
Til Sundhedsudvalget / formand Preben Rudiengaard,

Jeg har modtaget en kommentar på min henvendelse 27.4.
vedr.kræftpatienters egenbetaling ved refertilisation.

Jeg synes ikke, at have fået et svar på det jeg anfægter, nemlig at kræftpatienter, 
vi læger pådrager sterilitet med kemoterapi, selv skal finansiere " skaderne " 
altså refertilisation ved et senere graviditetsønske.
Op mod 30-40 % af yngre fertile kræftpatienter bliver sterile, når der gives 
intensiv kemoterapi og for at bevare muligheden for reproduktion nedfryses sæd og 
æg forud for behandlingen.
Det drejer sig indenfor mit speciale ( hæmatologi) om yngre patienter med 
lymfekræft og leukæmi.
Jeg forstår til stor overraskelse for mig og mine kolleger, at der i loven ikke 
skelnes mellem syge og raske mennesker, og at kræftpatienter altså også er omfattet 
af loven.
Jeg savner dog overfor vores patienter en nogenlunde fornuftig forklaring.
Det er jo enestående,
at vi med kemoterapi inducerer en bivirkning i form af sterilitet,som patienten kan 
få udgifter til - sjældne bivirkninger kan principielt give erstatning via "
rimelighedsprincippet"
hos Patientforsikringen!!
Denne problematik har jeg ikke fået svar på.

Udover dette er gebyret for refertilisation væsentlig højere end det i svaret 
angivne jævnfør nedennævnte  notat fra VisInfo Region Syddanmark.

"Fra 1. januar 2011 skal personer, som ønsker at få foretaget refertilisation i det 
offentlige sygehusvæsen, betale for behandlingen.
For refertilisation i sygehusvæsenet er taksten i 2011 i alt 5.949 kr. for mænd og 
33.933 kr. for kvinder.
Beløbet reguleres årligt med taksterne for de offentlige sygehuse."

Et gebyr på knap 40.000,  er da for mange en økonomisk belastning!!

Jeg må derfor bede om en ny kommentar på egne vegne men også på vegne af vores 
patienter.
Det virker urimeligt, at syge kræftpatienter skal bidrage til genopretningspakken 
og det er meget uheldigt, at der nu er et økonomisk mellemværende mellem patient og 
læge.

Med venlig hilsen

læge Paul Gram-Hansen( ansat som overlæge ved hæmatologisk afd.,OUH) Abels Allé 10 
5250 Odense SV tlf 22546690
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